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MERÉNYLETEK 
 
 A mai újságolvasó a reggeli kávéja mellé majd’ minden nap kap egy friss 
merényletet. Ez indított arra, hogy beleássam magamat az aktuális kérdésbe, de 
nem olyan mélyre, hogy keszonbetegséget kapjak. (copyright Kunce Gábor) 
 Minden dolgozat, amely a tudományosság jelzőjére igényt tart, a tárgykör 
részletes körülírásával, majd annak funkcionális definíciójával kezdődik. Így 
cselekedtek példamutató elődeim, az  LTA,  (Liliputi Tudományos Akadémia) 
jeles szakértői, akik megvizsgálták és meghatározták Gulliver doktor 
nadrágjához erősítet zsákok (zsebek) tartalmát képező holmikat, és azokat 
definiálták. Így szerénységem is a tárgykör meghatározásával kezdi 
eszmefuttatását.  
 Tehát merényletnek nevezzük ismert közéleti személyek, esetleg 
kiszemelt népcsoportok, pártok ellen elkövetett politikai, vagy vallási indíttatású 
gyilkosságot, vagy gyilkossági kísérletet, amelynek célja vagy a gyűlölt személy 
likvidálása, vagy az uralkodó szisztéma megingatása. 
 Még alaposabb kutatók (nem olvasandó különírva: a laposabb), nem 
kerülhetik el a fogalmat visszatükröző szavak elemzését sem, hátha az adott 
nyelv adott szava kifejezi a néplélek speciális, csak arra a népcsoportra jellemző 
vonását. Ezért könyvtáram díszeihez, a vaskos szótárakhoz fordultam, 
amelyeknek elsődleges feladata lakásomnak intellektuális légkört kölcsönözni. 
A német, a francia és az angol szótárak egybehangzóan azt mondták, hogy 
szavaik a latin „attemtare” (megpróbálni, megkóstolni) igére mennek vissza. 
Ugyanennek a tükörszava „pokusényie” szerepel az orosz szútárban is, pedig az 
orosz általában bátran használja a klasszikus nyelvek kifejezéseit. A magyar a 
„mer” (bátorkodik) szóból indul ki. A „merénylő” szó a nyelvújítás korában 
vállalkozót jelentett. A nyelvek tanulsága ezek szerint először az, hogy már az 
ókori rómaiak között is voltak merénylők. Nem lévén itthon latin etimológiai 
szótár – sajnos nem vagyok se gróf Széchenyi Ferenc, se Szabó Ervin 
leszármazottja, pláne örököse – nem tudtam mélyebbre ásni. Másodsorban az 
indo-európai merénylők csak próbálkoztak, viszont magyar kollégáik merészen 
nekivágtak 
 A következőkben felsorolásszerűen, mintegy leltárt készítünk a 
merényletben elhalálozott hírességekről. Külön írunk azokról, akiknek a halála 
valóban sorsfordító jelentőségű volt, vagy legalább is úgy tűnt. Nem törekszünk 
a teljességre, viszont mind a sikertelen (pancser), valamint a gyanúsan 
merényletszerű eseményeket is felvesszük listánkra. Országonként fogunk 
haladni. 
 

Antikvitás: 
 
− A Caius Julius Caesar elleni merényletet a későbbiekben fogjuk tárgyalni. 
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Az egykori Magyarország valamint az Osztrák-Magyar monarchia: 
 
− Szent István közvetlen utódai mind rejtélyes körülmények között adták 

vissza lelküket nemrég választott teremtőjüknek. 
− Aba Sámuel is közeli rokona volt. Egy vesztes polgárháborús csata után 

megölték. 
− Orseolo Péter, István király veje, egy szintén polgárháborús csata után 

fogságba esett, és ott megölték. 
− István király nagybátyjának unokája, I. András sebesülten testvére 

fogságába esett és rögtön meghalt. 
− István király nagybátyjának másik unokája, aki az előbb említett testvérét 

megölette, I. Béla, egy balesetben halt meg. Összeroskadt alatta a trón. Az 
akkori bútorok még tömör fából készültek. Ki fűrészelte el a tölgyfa 
trónust? 

− IV. Béla király feleségét, két szent Árpádházi leány (Szent Erzsébet és 
Szent Margit) anyját, Merániai Gertrudot, egy vadászat alkalmából az 
összeesküvők lekaszabolták, az irodalmi tudat szerint azért, mert egy főúr 
feleségét kerítőként az öccse ágyába juttatta. Az említett főúr, Bánk bán 
felsége a merénylet idején már nagymama korú lehetett. Semmi sem 
mutat arra, hogy a királyné öccse gerontofil volt, és matrónákkal szeretett 
bujálkodni. 

− Corvin (Hunyadi) Mátyás egy kis darab fügétől halt meg. A király hirtelen 
halála már a kortársaknak is gyanús volt. Feleségének hazája, Itália 
közismerten a méregkészítők Mekkájának számított. Ezen kívül hitvese, 
Beatrix még lány korában megölte egy nápolyi playboy gavallérját. 

 
Hosszú békés szünet következett és a Habsburg származású magyar királyok 
nyugodalmas bevonulása a bécsi kapucinusok kriptájába. 

 
− Ferenc József ellen hatszor követtek el merényletet. Az egyik merénylő 

hazánkfia volt, de tőre elcsúszott őfelsége zubbonya keményre merevített  
gallérján. 

− Nem volt ilyen szerencséje feleségének, Erzsébetnek, akit Genfi tó partján 
egy olasz anarchista melós mellbeszúrt egy háromszögletű reszelővel. 

− Unokaöccsét és kijelölt utódját egy szerb nacionalista diák feleségestől 
lelőtte. Erről a nagy port felvert merényletről később lesz szó. 

 
Skócia 
 
− A szép és szerelmes természetű skót királynő, aki különben egy fiatalon 

elhunyt francia király özvegye is volt, udvarlójával együttműködve 
felrobbanttatta nemszeretem férjét. A teljesen magánjellegű merénylet, 
amely csupán Stuart Mária legszemélyesebb aranyos intim szféráját 
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érintette, végeredményében a korszak legnagyobb tengeri ütközetéhez 
vezetett, és hosszú századokra megalapozta Anglia tengeri primátusát. 

 
Franciaország 

 
− IV. Henriket, a boullon-leves promóciájának nagy propagandistáját egy 

hithű jezsuita szerzetes leszúrta, mert az első Bourbon király hugenottából 
lett pápistává és így szerezte meg a francia trónt, amely eddig a született 
katolikusok privilégiuma volt.  

− Napoleon még első konzul volt, amikor a színházba hajtatott, hintója 
mellett ellenségei felrobbantottak egy puskaporral megrakott szekeret. A 
jövendőbeli császár rögtön közölte rendőrminiszterével, aki régebben 
maga is  prominens  jakobinus volt, hogy a tetteseket a jakobinusok között 
kell keresni. Ezeket összefogdosták és a gyilkos klímájú Közép-Amerikai 
gyarmatukra száműzték. Később kiderült, hogy a merényletet a royalista 
összeesküvők szervezték. Az összeesküvőket lefejezték, de a 
száműzötteket nem hozták vissza. 

  
Oroszország (időnként Szovjetunió): 

 
 Egyes cárokat palotaforradalom keretében gyilkoltak meg rendszerint a 
következő cár tudtával, ezért a gyilkosoknak tettük miatt nem kellett büntetéstől 
tartaniuk. 
 

− III. Péter, a nagy Péter cár unokája. Őt felesége, II. vagy Nagy Katalin 
ölette meg. A gyilkosok egyike-másika a cárnő ágyában nyerte el 
jutalmát. 

− Pál, az előbbi cár fia. Mivel a cár politikailag közeledett Napoleonhoz, az 
angol kormány támogatásával és fia, a következő uralkodó, I. Sándor 
tudtával fojtották meg. Az eseményhez egy jópofa diplomáciai jegyzék-
váltás csatlakozik.  

− Történt pedig ezután egy pár évvel, hogy Napoleon külföldön elraboltatott 
egy Bourbon  herceget, akit otthon agyon is lövetett. A nyilvánvaló 
határsértés miatt az orosz kormány tiltakozott. A francia válaszjegyzék: 
„Amennyiben őfelsége, I. Sándor tudomást szerezne arról, hogy apja 
gyilkosai külföldön bujkálnak és hazahozatná őket, a francia kormány az 
akciót nem aprehendálná.” 

− Sándor, volt az első cár, akit nem palotaforradalmárok öltek meg. A cár 
különben a „Felszabadító” epiteton ornanst érdemelte ki, mert az ő 
uralkodása alatt törölték el a jobbágyságot. Azokban az időkben 
számtalan magas rangú kormánytisztviselő, kormányzó, miniszter, stb 
esett áldozatul a filantrópia fanatikusainak.  
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− Ezek egyike, Fanni Kaplan még a cári rendszer bukása és bolsevik 
hatalomátvétel után is rutinszerűen folytatta  tevékenységét és 
pisztolylövésekkel megsebesítette Lenint, amiről később lesz szó.  

 
Feltűnő, hogy ezenkívül szocialista vezető ellen végrehajtott merénylet-
kísérletről nem is hallottunk. Vagy különösen szigorúan védték őket, vagy az 
esetleges próbálkozásokat ügyesen eltitkolták. Egyedül Fidel Castro elleni 
merényletkíséretről tudok – az amerikaiak mérgezett szivart akartak a nagy 
dohányos hírében álló kubai elnöknek eljuttatni,– de ezt nem kellett 
letagadni.  

 
Amerika 

  
− Eddig négy amerikai elnököt lőttek le, az első Lincoln volt, és egyenlőre 

az utolsó J. F. Kennedy. Az első elnök gyilkosának kiléte azonnal 
kiderült, Kennedy gyilkosát is  rögtön elfogták, de azóta is vitatják – közel 
egy fél évszázada – ki volt az igazi gyilkos. A gyilkosnak vélt tettest egy 
gyanús figura következő nap agyonlőtte. Lee H. Oswald egy pár évig a 
Szovjetunióban dolgozott, onnan is hozott magának felességet. Az ilyen 
káderlappal rendelkező ember Amerikában sokkal ritkább, mint egy fehér 
holló. Mindez a hidegháború leghidegebb napjaiban történt, de a szovjet 
titkosszolgálatok szerepe mégsem került szóba. 

− Dél- Amerikában számtalan államelnök lett puccsisták áldozata. Amikor 
valakitől kérdezték, miért van arrafelé olyan sok államcsíny, a 
megkérdezett azt válaszolta: Országunknak több millió lakosa van, és 
ezek óriási többsége még sohasem volt államelnök. 

 
 Hitler ellen hat merényletet hajtottak végre, de mind a hatot nagy 
szerencsével épségben megúszta. Az utolsónál könnyebben megsebesült. Az 
utolsó merényletet a Wehrmacht konzervatív náciellenes tisztjei hajtották végre 
 
 A kommunisták elítélték a merényleteket, az egyéni terrort, helyette egész 
társadalmi, - vagy népcsoportok ellen alkalmazott kollektív terrort tartották 
célravezetőnek. Otthoni ellenségeiktől, vagy nagy nyilvánosság előtt, a külföldi 
sajtó képviselőinek jelenlétében hozott bírósági halálos ítéletekkel szabadultak 
meg, vagy zártkörű hármasbíróságok, a „trojkák” ítéletei alapján végezték ki 
őket. Az ítéleteket általában jegyzőkönyvben rögzítették. 
 
 A merénylet-módszert csak azok ellen alkalmazták, akik külföldön 
tartózkodtak, tehát otthon nem voltak elérhetőek. A külföldön legyilkoltak közül 
a legnevesebb a győztes polgárháború szervezője, Lev Davidovics Trockij volt. 
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MERÉNYLET CAESAR ELLEN 
     i.e. 44. március 15. 
 
 Petőfi Sándor, aki meggyőződéses republikánus és királygyűlölő volt. 
Rómában Cassius szeretett volna lenni. „Rómában Cassius valék…” stb. Cassius 
a Caesar ellen elkövetett merénylet egyik részvevője volt. Petőfi miért nem az 
összeesküvők leghíresebbjének, Brutusnak a szerepére vágyott? Mindkét 
zsarnokölő római arisztokrata volt, magas rangot viselt a köztársaságban. Brutus 
még előkelőbb volt, ősei közé számított egy régi Brutust, aki részt vett 500 évvel 
azelőtt az utolsó római király, Tarkvinus megdöntésében. Ez olyan, mintha egy 
magyar arisztokrata családját a honfoglaló vezérek egyikéig vezetné vissza. 
Petőfinek a szuperarisztokrata  Brutus talán túl előkelő volt. 
 

 
 

Julius Caesar meggyilkolása 
i.e. 44 március 15. 

 
 Caesarnak a Petőfi által olvasott könyvekben jó sajtója volt. Nem csak 
kiváló politikusnak és győztes hadvezérnek, hanem rendkívül intelligensnek és 
elsőrangú írónak is jellemezték. Egyes szerzők ezzel szemben hímringyónak 
írták le, aki célja érdekében prostituálta a testét. Az ilyen dehonesztáló 
megjegyzések könnyen születhettek politikai karaktergyilkos ellenségei tollából. 
Az ilyen rágalmakkal tele van az antik irodalom. Például Justinianus császár 
feleségét, mint cirkuszi műlovarnőt és filléres kurvát jellemzik a császár 
ellenségei. 
 Kétségtelen, hogy Caesar egyeduralomra törekedett. Megválaszttatta 
magát élethossziglani, tehát örökös dictarorrá. Arany babérkoszorúval díszíttette 
a Forumon a szenátus által tiszteletére állított szobrot. A római alkotmány 
ismerte a dictator fogalmát, de ezt a tisztséget csak rendkívüli alkalmakkor, és 
akkor is csak egy fél évre választottak dictatort. A rómaiak minden erejükkel 
arra törekedtek, hogy – napjaink kifejezésével élve – a fékek és ellensúlyok 
rendszere biztosítsa, hogy nem kerül náluk uralomra, egy keleti, hellenisztikus 
típusú uralkodó, olyan, mint Nagy Sándor, amilyen Caesar is szeretett volna 
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lenni. A köztársasági állam élén két konzul állt, akiket egy évre választottak. 
Háború idején, ha elnyerték az imperátor titulust is, naponta váltották egymást, 
ha nem külön-külön más-más csapatot vezényeltek. Ez a szisztéma, 
természetesen, a hatékonyság rovására ment, de megérte, mert a bonyolult 
rendszer fél ezredéven keresztül biztosította, hogy a res publica turbulenciáktól 
ugyan nem mentesen, de működjön. Annyira féltek a puccsveszélytől, hogy az 
ideiglenesen imperátori felhatalmazással rendelkező hadvezér is csak akkor 
léphetett be csapatai élén a római városfalakon belüli területre, ha engedélyezték 
számára diadalmenet megtartást. 
 A római köztársasági rendszer rohamléptekkel közeledett a monarchia 
felé. Caesar előtt egy másik politikus, Sulla évekre megszerezte a dictatori 
rangot, amelyet előtte 150 évig senki sem viselt. Utána Caesarral az élén egy 
átmenetinek szánt triumvirátus került hatalomra. (Napoleon is császárságát antik 
mintára egy triumvirátus első konzuljaként kezdte). A merénylet után, egy 
második triumvirátust rövid uralkodást követően után Octavianus (később 
Augustus) megszerezte a császári címet, amelyet utódai, változó székvárosokban 
ugyan, de másfél évezredig viseltek a Bizánccá átkeresztelt Konstantinápolyban 
 Summa summarum, Cassius és Brutus merénylete semmit sem fordított az 
idő kerekén. A történet, mintha nem szúrták volna le Caesart, ment a maga 
útján. 
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MERÉNYLET LENIN ELLEN 
1918. szeptember 30. 

     
 

 A fent jelzett napon Vlagyimir Iljics (Uljanov) Lenin, aki akkor közel egy 
éve az Orosz Népbiztosok Tanácsának elnöke volt, egy gyárlátogatáson volt 
távozóban, amikor egy 28 éves félig vak lány, Fanni Kaplan háromszor rálőtt. 
Két lövés eltalálta, a harmadik csak kabátját súrolta. A merénylő anarchistaként 
11 évet töltött a cár börtönében, ahonnan a februári forradalom szabadította ki. 
Szabadulása után az Eszer párthoz csatlakozott. 
 

 
 

Fanni Kaplan 
(1890-1918) 

 
 Lenin, aki hatalomra kerülése után minden monarchista és polgári párton 
kívül még a baloldalinak számító Eszer (szociálforradalmár) pártot is betiltott, 
gyűlölté tette magát a hivatásos forradalmáréltéhez szokott fiatal nő szemében. 
Kaplant a merénylet után Kreml udvarán három nap múlva kivégezték. Lenin 
sebesülése az irodájába hívott orvosok szerint nagyon veszélyes volt, és a gerinc 
közvetlen közelében lévő golyót csak kórházi, steril körülmények között lehet 
eltávolítani. Ezt Lenin visszautasította és tovább dolgozott még négy évig, 
amikor is félig megbénult, és a politikában csak leveleivel tudott részt venni, 
egészen addig, amíg 52 évesen, 1924-ben meghalt. 
 Lenin halála után kultusza azonnal megkezdődött. Az újkorban, és pláne 
Európában szokatlan módon testét bebalzsamozták, és egy mauzóleumban 
kívánták elhelyezni. A mauzóleum tervét egy divatos, a korban szokásos 
eklektikus modorban dolgozó építésznél rendelték meg. Az ideiglenes épület 
fából villámgyorsan elkészült, majd pár év múlva a ma is látható formában 
felépült. A mű szerintem a korai modern építészet egyik gyöngyszeme, és 
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remélem, akárhogy is dől el Lenin történelmi megítélésének vitája, az épületet 
nem fogják lebontani. Lenin kultusza a Sztálinéval párhuzamosan futott, de a 
hangsúly egyre inkább a népek bölcs tanítójára, Sztálinéra helyeződött át. 
 Amikor Sztálin meghalt, de a bolsevik párt hatalma megingathatatlan 
maradt még vagy 40 évig, a központi jelszó az volt: Előre a lenini úton! Tehát a 
sztálini önkényt véletlen eltévelyedésnek igyekeztek beállitan és közzétették azt 
a levelet, amelyben Lenin óva inti vezető társait, nehogy Sztálint tegyék meg a 
párt első emberének. 
 A forradalom és a külföldi antant-beavatkozással súlyosbított 
polgárháború alatti brutális intézkedéseket a nehéz idők kényszerének tudták be. 
Azt monda a még mindig tévedhetetlen Párt, hogy, lám amikor az ország 
fellélegezhetett a háborús nyomás alól, Lenin rögtön bevezette a NEP-nek 
nevezett Új Gazdasági Politikát, amelynek keretében a termények totális 
elkobzása helyett - amire az élet-halál háborút vívó Vörös Hadsereg ellátása 
miatt volt szükség - bevezették a terményadót, és a parasztság a fennmaradó 
gabonát a piacon értékesíthette. Engedélyezték továbbá a magánvállalatokat is. 
Röviden: a Párt lemondott a társadalmi egyenlőség nemes eszményéről, de 
szilárdan megtartotta az ország vezetésének hegemon monopóliumát. (Ehhez 
hasonló fordulat történt Mao ce-tung halála után Kínában.)  Ugyancsak Lenin 
javára írták, hogy Sztálinnal ellentétben nem voltak imperialista ambíciói. 
Azokhoz a cári Oroszországhoz tartozott területekhez ( finn, észt, lett, litván, 
lengyel)  nem ragaszkodott, hisz kiderült, a Vörös Hadsereg nem is tudta volna 
megvédeni ezeket. Amikor megpróbálkoztak a lengyel terület visszaszerzésével, 
a hadsereg kudarcot vallott Varsó alatt. Amiket sikerült, azokat megtartotta a 
még életében megalakult Szovjetunio keretei között, illetve elszakadásukat 
megakadályozta. 
 Amikor a Szovjetunió megszűnt, és a bolsevik párt hatalomnélküli 
törpepárttá zsugorodott, a vita eldőlni látszott. Az általános vélemény ahhoz áll 
közel, hogy Lenin halála, ami egyenes következménye az ellene elkövetett 
merényletnek, érdemben nem befolyásolta Szovjetunió és az egész világ 
történelmét. 
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FERENC FERDINÁND ELLENI MERÉNYLET 
1914. június 28. 

  
 Ferenc Ferdinánd, Ferenc József osztrák-magyar császár és király 
unokaöccse volt. Miután a császár egyetlen fia, aki apjával szembenálló 
nézeteket vallott, szerelmi bánatában fiatalkorú barátnőjével együtt egy 
vadászkastélyban öngyilkos lett, Ferenc József unokaöccse trónörökössé 
avanzsált. A két országból álló, tarka nemzetiségi összetételű monarchiát 11, 
ahogy annakidején mondták, „népfaj” lakta. A legnagyobb lélekszámú a magyar 
„népfaj” volt, amelyik azonban saját országában sem volt abszolút többségben. 
Hogy a dolog még jobban bonyolódjon a monarchia a török- orosz háború  után 
megkapta kormányzásra, később bekebelezte (annektálta) a magában is több 
nemzetiségű Boszniát, és ezzel megnőtt a szláv népek súlya: csehek, morvák 
szlovákok, szerbek, horvátok, bosnyákok. A trónörökös jogosan remélte, hogy 
nemsokára trónra kerül, mert az uralkodó nyolcvan felett járt és több mint 60 
éve uralkodott.  Ferenc Ferdinánd értelmiségi holdudvarával és kabinetjével 
készült arra, hogy a feszültségekkel átitatott monarchiát rendbe hozza. Nem 
kellett nagy lúmennek lenni ahhoz, hogy valaki rájöjjön, a problémák gyökere a 
nemzetiségi kérdésben van. 
  Ennek megoldására egy fél évszázaddal ezelőtt Kossuth Lajos is tett egy 
javaslatot, amennyiben az Osztrák császárságot federativ köztársasággá kívánta 
átalakítani. Hatalma nem lévén, elképzelését nem tudta megvalósítani, így sose 
fog kiderülni, működött volna-e? A trónörökös a megoldást abban látta, hogy a 
dualista berendezkedésű országot trialistává alakítja át, és az északi szláv 
népeknek a németek és a magyarok mellett  ugyanolyan jogokat biztosít, így 
kihúzza a cenripetális erők gennyes méregfogát. A koncepció sikerének 
kipróbálását egy Boszniában rendezett hadgyakorlat akadályozta meg.  
 Köztudott volt, hogy a trónörökös megtekinti a hadgyakorlatot. Ez 
különben hivatali kötelessége is volt, lévén ő a hadsereg főparancsnoka. A 
Boszniai politikai helyzet nyugtalan volt. A szerb nacionalisták azt remélték, 
hogy előbb-utóbb egyesítik a déli szlávokat a viszonylag nemrégen született 
Szerb királyság vezetésével. Ehhez számítottak az orosz birodalom 
támogatására. Egy nacionalista szerb Fekete Kéz nevű szervezet elhatározta, 
hogy meggyilkolja Ferenc Ferdinándot. Miért? Csak úgy. Hozzájuk hasonló 
elvbarátaik Oroszországban tucatszám öltek meg prominens személyiségeket, 
minden konkrét eredmény reménye nélkül. A szervezet az Apisz őrnagy vezette 
szerb titkosszolgálattól kapott fegyvert: bombákat és revolvereket, valószínűleg 
a szerb hivatalosság tudta nélkül.  
 A trónörökös magával vitte feleségét is ami mindkettejük számára 
végzetes lépésnek (autókázásnak) bizonyult. Tudvalevően Ferenc Ferdinánd 
beleszeretett egy inci-finci rangú egyszerű cseh grófnőbe és a család tiltakozása 
ellenére, feleségül is vette. Súlyos hiba volt. Egy uralkodó, vagy egy trón 
várományosa ne legyen szerelmes, ezt nem engedheti meg magának. Neje, mint 
morgantikus feleség épp hogy megtűrt személy volt az udvarban. Ezért 
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Szarajevóban nem is katonák sorfala között autózott a párocska, amit normális 
körülmények között az etikett és a biztonság megkívánt volna. Ezért tudtak a 
merénylők áldozataikhoz közel férkőzni.  
 A lövések eldördültek, a világháború kitört.  
 

 
 

Ferenc Ferdinánd 
(1863-1914) 

 

 
 

Gavrilo Princip letartóztatása 
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 Természetesen nem a merénylet miatt, hanem azért, mert a nagyhatalmak 
sok különböző ok miatt vágytak egy háborúra. Ha az Antant és a Központi 
Hatalmak nem akartak volna háborút, akkor az afférből legföljebb egy  
3. Balkáni háború lett volna. Már száz éve vitatkoznak azon, hogy melyik 
hatalom milyen mértékben felelős a világháború kitöréséért. A III. 
Internacionálé csírájaként a svájci Zimmerwaldban összegyűlt kommunisták 
egyszerűen eldöntötték a kérdést: mindegyik imperialista hatalom egyformán 
felelős a vérfürdőért. 
 Tehát világtörténelmi szempontból a szarajevói merénylet nem jelentős 
esemény, csak egy lábjegyzet a XX. század történelemkönyvében. 
 Vegyük elő a Magyarország történelme a XX. században című könyvet. 
Mi történt volna Versaillesben a békeszerződés tárgyalásánál, ha Ferenc Józsefet 
az Úr ugyan hosszú töprengés után magához szólítja, és Ferenc Ferdinánd 
foglalja el az Osztrák-Magyar monarchia megüresedett trónját. Az új uralkodó 
megvalósítja logikusnak tűnő elképzelését, amely szerint beveszi harmadiknak 
az északi szlávokat, a cseheket, morvákat, szlovákokat a dualista klubba. A 
magyar politikusok Ferenc Ferdinádot ezért magyargyűlölőnek kiáltották ki. 
Arra is hivatkoztak, hogy a trónörökös kedvenc birtoka Csehországban van és 
egy cseh nővel él együtt. Ha a csehek birodalomalkotó elemmé válnak, a cseh 
emigráció nem instanciázott volna Versaillesben a monarchia feldarabolásáért. 
Egy megmaradó nagyobb ország esetén, a győztes hatalmak már nem féltek 
volna attól hogy Ausztriát, mint kis országot, elnyeléssel fenyegeti 
Németország, amelynek meggyengítése a békeszerződés fő célja volt. Maga a 
Versaillesi békeszerződés expressis verbis előírja az Anschluss tilalmát. Az így 
megmaradó ország, amely valószínüleg Dunai köztársaság, vagy egyszerűen 
Danubia nevet viselte volna, és a következő mai országokat foglalná magába: 
 

Ausztria: 83 ezer km2    7,6 millió fő 
Csehszlovákia: 127 ezer km2    16 millió fő 
Magyarország: 93 ezer km2    10 millió fő 
   
 293 ezer km2    33,6 millió fő 

  
Természetese Románia Erdéllyel együtt ugrott volna, és délvidék is a Szerb-
Horvát-Szlavon királysághoz tartozna. Az így megalakuló ország legtöbb lakosa 
magyar, logikus központja, a térség legnagyobb városa Budapest lett volna, 
amire a főváros már a monarchia idején készült, így az infrastruktúra, a főbb 
középületek: országház, kúria, pályaudvarok, stb, rendelkezésre álltak. 
 Ugyan a Szentistváni Magyarország így is vesztett volna területet és 
embert, de Danubia nagyságrendileg egy súlycsoportban lenne a környező 
országokkal: Ukrajna, Lengyelország, Jugoszlávia, Románia.  
 Tehát a szarajevói merénylet Magyarország szempontjából sorsdöntő 
jelentőségű esemény volt.  Zenghetett volna a harsány ének: 

Csonka ká und ká kis ország, 
Új Danubia  -  mennyország. 
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